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15. Zjednotenie Nemecka 
                                                                                                                         

Nemecko, podobne ako Taliansko, bolo od 

......................................... rozdeleným územím, 

ktoré tvorilo vyše ............ štátov. Rozdrobenosť 

bola prekážkou ................................................... 

rastu jednotlivých štátov a tak ich 

........................................... bolo potrebné.  

Najsilnejším medzi nemeckými štátmi bolo 

............................, ktoré súperilo o prvenstvo s 

..................................... Moc Pruska vzrástla za 

vlády ....................................., ktorý menoval za 

kancelára ............................................................ 

Ten sa snažil naplniť upravené heslo francúzskej revolúcie, ktoré 

v rozdrobenom Nemecku znelo: „............................, ..............................., 

...............................“ Tento svoj cieľ - 

....................................... sa snažil dosiahnuť 

tvrdou prácou a obetou všetkých 

zúčastnených a tak sa malo zjednotenie 

dosiahnuť   „................................................“ 

Aby mohlo Prusko poraziť svojho 

úhlavného nepriateľa, ................................., 

Bismarck vyprovokoval vojenský konflikt, 

ktorý sa odohral neďaleko 

................................................. V tejto vojne 

vyhrala lepšie vyzbrojená a vycvičená 

............................ armáda.  

Po vojne sa na mape Európy objavil nový štát - .............................. 

.........................., ktorý tvorila väčšina ................................................ 

štátov s výnimkou ............................ Nemecka. Zámerom Bismarcka 

bolo však zjednotenie všetkých nemeckých štátov do jednotného celku. 

Tieto jeho snahy však ohrozovalo ....................................., ktoré sa bálo 

nemeckej 

rozpínavosti 

a rastúcej sily.  

Prusko opäť 

vyprovokovalo 

vojnu. V tejto 

............................. - 

..................... vojne 

bolo 

.............................. 

porazené v bitke 

 

 

 

 

     

Nemecko je od stredoveku 

..................................... štátom. 

Medzi nemeckými štátmi sa do 

popredia dostáva ..................... 

Jeho najväčším nemeckým 

súperom je ............................... 

Moc Pruska rastie za vlády 

..................................., ktorý 

menoval za kancelára  .............  

.................................................. 

Prvoradým cieľom nového 

kancelára malo byť 

......................................., ktoré 

sa malo dosiahnúť aj 

„..............................................“ 

Po vyhratej vojne proti 

najväčšiemu nemeckému 

súperovi - ..............................., 

vzniká ...................................... 

......................... 

Zastaviť rozpínavosť Nemecka 

chcelo ....................................., 

ktoré bolo vtiahnuté do vojny.  

Francúzsko-pruská vojna  bola 

ukončená bitkou z roku ........... 

pri ........................... 

Po vojne bolo v roku ............... 

vyhlásené ................................. 

................................. 

Prvým panovníkom sa stal 

................................. 

Vznik cisárstva zabezpečil 

Nemecku aj nové územia 

.............................. a 

.............................. 

Vo Francúzsku abdikoval 

....................................... a bola 

obnovená ................................ 

 

 

Wilhelm I. 

Otto von Bismarck 

Pruská výzbroj pri Sedane 



pri ................................. z roku 

............... Mier po vojne bol 

podpísaný vo ........................... 

v roku ........... Spolu s mierom 

bol vyhlásený aj vznik 

................................................ 

............................. Za jeho 

prvého panovníka bol zvolený 

................................. 

Okrem zjednotenia 

prinieslo víťazstvo vo vojne 

Nemecku aj hospodársky 

významné územia Francúzska: 

........................ a ......................  

Prehra vo vojne a strata týchto 

území viedli k pádu vlády ......................................... vo Francúzsku 

a obnoveniu ................................ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otto Edward Leopold von 

Bismarck 

Narodil sa v roku 1815 

v Schönhausene v Prusku 

v rodine junkera (šľachtický 

veľkostatkár). Vyštudoval právo 

na Univerzite v Göttingene 

v Hanoveri. Počas revolúcie 1848 

bojoval proti revolucionárom. 

Ako zástanca monarchie bol 

vyslaný ako veľvyslanec do 

Petrohradu a neskôr do Paríža na 

dvor cisára Napoleona III. Po 

návrate sa stal premiérom 

a ministrom zahraničia na dvore 

kráľa Wilhelma I. Bismarck 

zomrel v roku 1898. Na náhrobku 

má napísané: „Pravý Nemec, 

služobník cisára Wilhelma I.“ 

 

 

 

Akú prezývku mal Otto von 

Bismarck. 

 ................................................ 

 

 

 

 

Počas 2. svetovej vojny postavila 

nacistická armáda aj vojnovú loď, 

ktorá dostala meno Bismarck. 

Pozri si niekoľko fotiek 

a filmových sekvencií na 

http://www.youtube.com/watch?v

=bKv8xtiS8QI 

 

 

 

 

Vyhlásenie Nemeckého cisárstva vo Versailles 

Slávnostná prehliadka pruskej armády v centre Paríža 


